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هيـــكـــل مـــــادة الـــــعــلـــوم

الصـــف الـــخــامـــس

2023/2024الـــعـــام الــــدراسي 

 الفـــصل الـــــدراسي الــــثـــالث

2

كيف ينشأ الصوت؟
.هواءالأجسام التي تسبب ضغط جسيمات الاهتزازينشأ الصوت من •

(.خلاتالتخل)من الجسيمات قليلومناطق فيها عدد ( الانضغاطات)من الجسيمات كبيرتنشأ مناطق فيها عدد •

القيعان←التخلخلات القمم←الانضغاطات 

الخلفوإلى الأمامتتحرك كل منطقة من الهواء إلى •
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:ينتقل الصوت في

المواد الغازية

أبطأ

المواد السائلة المواد الصلبة

أسرع

لأن جسيمات المواد الصلبة : السبب

متقاربة وجسيمات المواد الغازية متباعدة 

: سرعة الصوت تتأثر بدرجة الحرارة

تتصادم جسيمات الهواء الحار بشكل أكبر
الصوتفتكون سرعة  أكبر من الهواء الباردفيه 

.الصوتلأنه لا يملك جسيمات تنقلالفراغلا ينتقل الصوت في •

.  منطقة لا تحتوي على جسيمات: الفراغ•

صلبسائلغاز

كيف ينتقل الصوت؟

4

𝑚/𝑠 343: سرعة انتقال الصوت في الهواء•𝑚/𝑠 6000: سرعة انتقال الصوت في الفولاذ•
.عن بعضها البعضابتعاد الجسيمات تعتمد سرعة الصوت على مدى •

.الطاقة الصوتيةالمتصادمةتحمل الجسيمات •

.رعأسمن بعضها كان الصوت ( الصلبةالمواد مثل )الجسيمات اقتربتكلما •

.أبطأكان الصوت ( الهواءمثل )الجسيمات ابتعدتكلما •

ما سبب اختلاف سرعة انتقال الصوت بين المواد؟
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.مقياس قوة الصوت أو ضعفه: شدة الصوت

. بعد مركز الانضغاط أو التخلخل عن موضع الاتزان: السعة

تقاس شدة الصوت بوحدة 
الديسيبل

ما شدة الصوت؟

6

.السمعإتلافتؤدي إلى ديسيبل85الأصوات الأعلى من •
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اءالأشيأوالغذاءعنالبحث:بالصدىالموقعتحديد•

.الصدىباستخدام

دامباستخالأجسامموقعتحديدطريقةيه:(المدىوتحديدبالصوتالملاحة)السونار•
.الصوتصدى

دىبالصالموقعتحديدوالدلافينالخفافيشتستخدم•

.الغذاءعنوالبحثالفرائسلاصطياد

تحديد الموقع بالصدى

8

مع؟ما شدة الصوت التي تبدأ عندها الأصوات في إتلاف الس

.A10ديسيبل

.B65ديسيبل

.C85ديسيبل

.D150ديسيبل

لأسئلة السنوات السابقة المتعلقة بصفحات الهيك

رعة؟أي المواد التالية ينتقل فيها الصوت بأعلى س

.Aالسوائل

.Bالغازات

.Cالمواد الصلبة

.Dليس أي مما سبق
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ة؟أي مما يلي يظهر في قمم الموجات الصوتي

.Aالانضغاطات

.Bالتخلخلات

.Cالاهتزازات

.Dالطاقة

كيف تتحرك كل منطقة من الهواء في الانضغاطات؟

.Aللأمام

.Bللخلف

.Cللأمام والخلف

.Dللأعلى والأسفل

10

الموجاتقيعانفييظهريليمماأي

الصوتية؟

.Aالانضغاطات

.Bالتخلخلات

.Cالاهتزازات

.Dالطاقة

وت؟أي مما يلي لا ينتقل فيه الص

.A الهواء

.Bالفراغ

.Cالماء

.Dالزجاج

موجةارتفاععلىيطلقماذا

صوتية؟

.Aالسعة

.Bالحدة

.Cالتردد

.Dالصدى
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لماذا لا ينتقل الصوت في الفضاء الخارجي؟

.Aلأن الفضاء الخارجي لا يحتوي على كائنات حية

.Bلأن الفضاء الخارجي يحتوي على جسيمات

.Cلأن الفضاء الخارجي لا يحتوي على وسط

.Dللارتفاع الشديد في درجة حرارة الفضاء الخارجي

ة يظهر الجدول أدناه سرعة انتقال الموجات الصوتي

:ر عبرينتقل الصوت بسرعة أكب. في المواد المختلفة

A .                                   الخشبB . الماء

C .                        الفضاء الخارجيD .الهواء

12

ماذا تسمى. الشكل المجاور يوضح انتقال موجه صوتية

مات؟المناطق الهوائية التي تشمل على عدد قليل من الجسي

.Aالتخلخلات

.Bالانضغاطات

.Cالقمة

.Dالقاع

ماذا تسمى. الشكل المجاور يوضح انتقال موجه صوتية

مات؟المناطق الهوائية التي تشمل على عدد كبير من الجسي

.Aالتخلخلات

.Bالانضغاطات

.Cالقمة

.Dالقاع
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ما المادة التي ينتقل من خلالها الصوت

بشكل أسرع؟

.Aالفولاذ

.Bالماء

.Cالهواء

.Dالقطن

ت ما المادة التي ينتقل من خلالها الصو

بشكل أبطأ؟

.Aالفولاذ

.Bالماء

.Cالهواء

.Dالفراغ

ي ما خاصية الصوت التي تفيد ف

تحديد الموقع؟

.Aالصوتىصد

.Bحدة الصوت

.Cشدة الصوت

.Dسعة الصوت

14

.  فضاءلا يمكن لرواد الفضاء التحدث مع بعضهم البعض في ال

ما سبب ذلك؟

.Aلا يوجد هواء في الفضاء

.B  الجاذبية قوية جدا

.Cالضوء الشديد

.D  الهواء سميك جدا

سنففيالصوتيةالموجاتتهتزأدناه،الشكلفي

دعدعلىتشتملالتيالهواءمناطق.انتقالهااتجاه

:تسمىالجسيماتمنكبير

.Aالانضغاطات

.Bالتخلخلات

.Cالطاقة

.Dالاهتزازات
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أي حرف مما يلي يشير إلى المادة التي ينتقل خلالها الصوت بشكل أبطأ؟

ام؟في الشكل أدناه، أي حرف مما يلي يشير إلى كائن حي يستخدم صدى الصوت لإيجاد الطع

16

لفةاستنادا  إلى الجدول المجاور الذي يوضح شدة الأصوات المخت: سؤال

ما هو مستوى الديسيبل الذي يؤدي إلى حد الألم؟. 1

………………………………………………………………..

؟dB 60ما الذي يمثله الصوت عند مستوى . 2

………………………………………………………………….

ور هل يمكن أن يتسبب الصوت الصادر من آلة ثقب الصخ. 3
في إحداث إتلاف في السمع؟ ولماذا؟m 2على مسافة 

…………………………………………………………………

………………………………………………………………..
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؟في الشكل أدناه، ما الذي يشير إليه السهم الأحمر

.Aصدى الصوت

.Bالتردد

.Cحدة الصوت

.Dسعة الصوت

:تعتمد شدة الصوت على

.Aالكثافة

.Bالتردد

.Cطبقة الصوت

.Dالسعة

18

؟ما الوحدة التي يتم استخدامها لقياس شدة الصوت

.A الهيرتز(𝑯𝒛)

.B الأوم(𝜴)

.C الديسيبل(𝒅𝑩)

.D الأمبير(A)

:املأ الفراغ

وحدة قياس شدة الصوت ــــــــــــــــــــــــ1.

.يسمى ارتفاع الموجة ــــــــــــــــــــــــــــ الخاصة بها2.

لمادة سلسلة من الانضغاطات والتخلخلات تنتقل عبر ا3.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
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ها أي مما يلي ليس من صفات المواد العازلة التي تغطى ب

جدران الغرف؟

.Aمستوية

.Bغير مستوية

.Cناعمة

.Dسميكة

:الصدى هو مثال على موجة صوتية يتم

.Aنقلها

.Bعكسها

.Cامتصاصها

.Dركوبها

أسئلة غير متعلقة بالصفحات المذكورة في الهيكل

20

اقة الصوت الأصلي أكثر قوة من صداه لأن بعض الط

:من الموجة الصوتية الأصلية قد

.Aانعكست

.Bانضغطت

.Cتم تكبيرها

.Dتم امتصاصها

ما المقصود بصدى الصوت؟

.Aانعكاس الموجات الصوتية

.Bامتصاص الموجات الصوتية

.Cاهتزاز الموجات الصوتية

.Dانتقال الموجات الصوتية
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ة؟أي مما يلي أفضل في امتصاص الموجات الصوتي

.Aبطانية الصوف

.Bأرضية خشبية

.Cكرسي معدني

.Dالهواء

ماذا تسمى المادة التي تنتقل الموجة من خلالها؟

.Aالقاع

.Bالقمة

.Cالوسط

.Dالفراغ

22

طبقةتغيرينشأ.السيارةاقترابمعمختلفا  سيارةبوقصوتيبدو

:بسبب(الصوتتردد)الصوت

.Aالمغناطيس الكهربائي

.Bتأثير دوبلر

.Cامتصاص الصوت

.Dإنشاء الفراغ

:يقاس التردد بوحدة

.A الهيرتز(𝑯𝒛)

.B الأوم(𝜴)

.C الديسيبل(𝒅𝑩)

.D الأمبير(A)
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ما خاصية الصوت التي تتعلق بتردده؟

.Aشدة الصوت

.Bحدة الصوت

.Cقوة الصوت

.Dضعف الصوت

انتقال الطاقة عندما تختفي موجة على السطح؟

.Aالتردد

.Bالانعكاس

.Cالانكسار

.Dالامتصاص

24

أي العبارات التالية صحيحة بالنسبة للشكل أدناه؟

.A تردد الموجةA أعلى من تردد الموجةB

.B تردد الموجةB أعلى من تردد الموجةA

.C تردد الموجةB يساوي تردد الموجةA

.D طبقتا الصوت الصادر عن الموجتينAوBمتساويتان

اقترابمعمختلفا  سيارةبوقصوتيبدو

(صوتالتردد)الصوتطبقةتغيرينشأ.السيارة

:بسبب

.Aالكهربائيالمغناطيس

.Bدوبلرتأثير

.Cالصوتامتصاص

.Dالفراغإنشاء
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تعاد عن يسمى التغير في التردد بسبب الاقتراب أو الاب

:مصدر الموجة

.Aتأثير دوبلر

.Bالسعة

.Cالصدى

.Dالانعكاس

ما المقصود بصدى الصوت؟

.Aانعكاس الموجات الصوتية

.Bامتصاص الموجات الصوتية

.Cاهتزاز الموجات الصوتية

.Dانتقال الموجات الصوتية

26

:كونطبقة صوت صافرة القطار الذي يتحرك مقتربا  منك ت

.Aمنخفضة

.Bمرتفعة

.Cغير مسموعة

.Dليس أي مما سبق

أوجةالمواتجاهفيالتغيربسببالترددفيالتغير1.

ــــــــــــــــــــعنهاالابتعاد

وعةالمسمالأصواتبتمييزلناتسمحإدراكيةخاصية2.

ــــــــــــــــــــــــــترددهاحسب

ـــــــــــــــــــــالموجةفيمتتاليتينقمتينبينالمسافة3.

:املأ الفراغ
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كيف يصنع الضوء الظلال؟

.ارتداد الفوتونات بزوايا عشوائية بعد اصطدامها بالجسم: تشتت الضوء•

.حراريةطاقةالضوء وتكتسب فوتوناتبعض الأجسام تمتص•

.الفاتحةمن الألوان أكثرضوء الداكنةتمتص الألوان •

.المعتمةام والأجسالشفافةشبهوالأجسام الشفافةالأجسام : تصنف المواد حسب تفاعلها مع الضوء إلى•

.الضوءولونوسمكهاالمادة نوع: المادة علىتفاعل الضوء معيعتمد •

.ظلالوتكون الضوءالشفافةوشبهالمعتمةالأجسام تحجب•

.الضوءغياب : الظل•

28

الأجسام والضوء

الأجسام المعتمة

الأجسام التي لا 
تسمح بمرور الضوء

الأجسام شبه الشفافة

الأجسام التي تشوش 
على مرور الضوء

الأجسام الشفافة

الأجسام التي تسمح 
بمرور معظم الضوء
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30

.التشتت المنتظم للموجة: الانعكاس

المرايا تعكس الضوء العدسات تكسر الضوء

:قانون الانعكاس

زاوية الشعاع المنعكس= زاوية الشعاع الساقط 

كيف ينعكس الضوء وينكسر؟
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أنواع المرايا

محدبة

منحنية للخارج

الصورة معتدلة 
ومصغرة

مستوية

ليست منحنية

بعد الجسم عن المرآة 
مساوي لبعد الصورة 

عن المرآة

مقعرة

منحنية للداخل

أو معتدلةمقلوبة الصورة 
مكبرة أو مصغرة

32

تكبير صورةتم 

الفتاة بواسطة 

مرآة مقعرة
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انكسار الضوء

.انحراف الموجات عند مرورها من مادة إلى أخرى: الانكسار•

يحدث انكسار الضوء عندما يدخل الضوء بين 

فينكسرسرعتهفتتغيروسطين مختلفين 

النظارات والكاميرات والمجاهر والتليسكوب: الاستخدامات

الانكسار

34

أنواع 
العدسات

محدبة مسطحة مقعرة

تعمل العدسات المحدبة كالمرايا المقعرةتعمل العدسات المقعرة كالمرايا المحدبة



5/20/2024

Prepared by: Hussein Elfadel; 0568227136 18

35

.طحمع السأكبرزاويةكثافةالأكثريصنع الضوء مع الوسط •

.مع السطحأقلزاويةكثافةالأقليصنع الضوء مع الوسط •

هواء
أقل كثافة
زاوية أقل

ماء
أكثر كثافة
زاوية أكبر

36
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لماذا نرى الألوان؟

.المطرقطراتالشمس مع ضوءاصطدامبفعل المطرقوسيتكون •

.ترى أعيننا الألوان ذو الأطول الموجية المختلفة بألوان مختلفة•

.البنفسجيهو الموجيةلاالأطووأقصر–الأحمرهو الموجيةالأطوالأطول•

.من أطوال موجية مختلفةمزيج-مثل ضوء الشمس–الأبيضيعتبر الضوء •

.منشوريمكن فصل الضوء باستخدام •

.على كسر الضوءعمل تقطعة بلاستيكية أو زجاجية : المنشور•

.مجموعة الألوان في قوس المطر: الطيف•

38
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39

لأسئلة السنوات السابقة المتعلقة بصفحات الهيك

Prepared by: Hussein Elfadel; 0568227136 39

ماذا يمثل الشكل المجاور؟

.Aعدسة محدبة

.Bعدسة مقعرة

.Cمرآة محدبة

.Dمرآة مقعرة

كل ماذا تسمى الظاهرة التي تظهر قلم الرصاص كما في الش

المجاور؟

.Aالانعكاس

.Bالامتصاص

.Cالظل

.Dالانكسار

40

ماذا يمثل الشكل المجاور؟

.Aعدسة محدبة

.Bعدسة مقعرة

.Cمرآة محدبة

.Dمرآة مقعرة

اه؟أي مما يلي يصف الصورة المتكونة في الشكل أدن

.Aخلف المرآة مقعرة

.Bأمام المرآة معتدلة

.Cخلف المرآة مصغرة

.Dأمام المرآة مقلوبة



5/20/2024

Prepared by: Hussein Elfadel; 0568227136 21

41

؟ةمكسوراوكأنهةالماصتبدولماذا 

.Aلأن الضوء ينحرف عند مروره من مادة لأخرى

.Bلأن الضوء يعكس القلم على سطح الماء

.C ينعكس من الكوب الخارجيلأن الضوء

.D خط مستقيملأن الضوء ينتقل دائما  في

ينص قانون الانعكاس على أن زوايا السقوط والانعكاس

.A  تكون متساوية دائما

.B  تكون صغيرة دائما

.C  تكون كبيرة دائما

.D  لا تكون متساوية مطلقا

42

مما يلي يشير إلى الجسم الذي يعمل ( أحرف)أي حرف 

على تشويش الضوء أثناء مروره؟

A B C

A وB

Bفقط

B وC

Cفقط

أي مما يلي يشير إلى مرآة مستوية؟

B

C

A

B + C
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43

أي المواد التالية شبه شفافة؟

.Aالخشب

.Bالزجاج الملون

.Cالمرآة

.Dالزجاج الشفاف

أنها ما العملية التي تتسبب في ظهور الماصة أدناه وك

مكسورة؟

.Aالامتصاص

.Bالانعكاس

.Cةالمغناطيسية الكهربائي

.Dالانكسار

44

ما الذي يوضحه الرسم التخطيطي أدناه؟

.Aالتردد

.Bقانون الانكسار

.Cالطيف الكهرومغناطيسي

.Dقانون الانعكاس

مرآة

ة ما خصائص الصورة المتكونة بواسطة عدسة مقعر

أو مرآة محدبة؟

.Aةتكون أكبر من الجسم الأصلي ومقلوب

.Bةتكون أكبر من الجسم الأصلي ومعتدل

.C لةومعتديالأصلتكون أصغر من الجسم

.Dبةتكون أصغر من الجسم الأصلي ومقلو
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45

إذا كانت زاوية السقوط لموجة ساقطة على مرآة 

فكم تكون زاوية الانعكاس؟. 60مستوية تساوي 

.A60

.B180

.C30

.D120

؟أي مما يلي يستخدم في صناعة النظارات الطبية

B and C

A and B

A and C

A 

46

أي مما يلي يظهر جسما  يحجب الضوء؟

A

B and C

A and C

C 

ثل؟تعمل العدسة المقعرة الموضحة في الشكل أدناه م

.Aالمرآة المستوية

.Bالمرآة المحدبة

.Cالمرآة المقعرة

.Dالعدسة المحدبة
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47

ما نوع المرآة الموضحة في الشكل أدناه؟

.Aمقعرة

.Bمحدبة

.Cمستوية

.Dمنحنية

ما نوع المرآة الموضحة في الشكل أدناه؟

.Aمقعرة

.Bمحدبة

.Cمستوية

.Dمنحنية

48

لمختلفةاستنادا  إلى الشكل أدناه الذي يوضح حجم وموقع صورة المصباح في أنواع المرايا ا

A B C

؟(A)ما نوع المرآة التي يشير إليها الحرف 1.

أي حرف يشير إلى مرآة مقعرة؟2.

اكتب خاصية واحدة من خصائص الصورة التي تتشكل بواسطة مرآة مستوية؟3.
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49

:مصطلح مما يلي في مكانه الصحيحل كضع 

حزمة دقيقة من الطاقة ينتقل من خلالها الضوء

الأجسام التي لا تسمح بمرور الضوء أو تحجب الضوء تماما  

انحناء الأمواج وهي تمر من مادة إلى مادة أخرى

أجسام تسمح بمرور معظم الضوء الساقط عليها

المسافة بين قمتين متتاليتين في موجة

مجموعة الألوان في قوس المطر أو من الضوء المخترق للمنشور

الفوتونات الأجسام المعتمة طول الموجة الانكسار الطيف الأجسام الشفافة

50

:اكتب نوع العدسة أو المرآة أسفل كل صورة مما يلي

الأجسام المعتمة الأجسام الشفافة وجه المقارنة
امتصاص الضوء

(أقل–أكثر )

املأ الفراغ
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51

أسئلة غير متعلقة بالصفحات المذكورة في الهيكل

أي مما يلي ليس من الألوان الأساسية للضوء؟

.A الأحمر

.Bالأصفر

.Cالأخضر

.Dالأزرق

من أي مما يلي يعبر عن حزمة دقيقة من الطاقة ينتقل

خلالها الضوء؟

.Aالموجة

.Bالمنشور

.Cالفوتون

.Dالطيف

52

؟ما اللون الذي ينتج عن مزج الضوء الأخضر والأحمر معا  

.A الأرجواني

.B الأصفر

.Cالأزرق

.Dالأبيض

ية أن تستطيع الموجات الضوئ–بخلاف الموجات الصوتية 

:تنتقل من خلال

.Aالصلب

.Bالغاز

.Cالفراغ

.Dالسائل
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53

ما نوع الضوء الذي له طول موجة أقصر من الضوء 

الأخضر؟

.Aالضوء الأصفر

.Bالضوء الأحمر

.Cوموجات الرادي

.Dالأشعة السينية

:يتميز الضوء بخصائص

.Aكل من الموجات والجسيمات

.Bالموجات فقط

.Cلا الموجات ولا الجسيمات

.Dالجسيمات فقط

54

منمختلفيننوعينهماجاماوأشعةالمرئيالضوء

هذينبينالمشتركةالأشياءما.الكهرومغناطيسيالإشعاع

الإشعاع؟منالشكلين

.Aينتقلان بنفس السرعة

.Bلهما نفس طول الموجة

.Cلهما نفس اللون

.Dلهما نفس التردد

عاعالإشأشكالجميعإنتاجيستطيعالذيالضوءمصدرما

الكهرومغناطيسي؟

.Aالراديو

.Bالمصباح الكهربائي

.Cالشمعة

.Dالشمس
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55

.يةأجب عن الأسئلة التال. استنادا  إلى الشكل أدناه الذي يوضح موجة ضوئية

؟(D)على ماذا يدل الحرف 1.

تجاه انتقال الطاقة؟أي حرف يشير إلى ا2.

اذكر خاصية واحدة من خصائص جسيمات الضوء؟3.

A B C

D

56

الأشعةأمالحمراءتحتالأشعة)أكبرطاقةعلىتشملالأشعةموجاتمنأي1.

ولماذا؟؟(السينية

الكهرومغناطيسي؟الإشعاعجميعإنتاجيستطيعالذيالوحيدالمصدرهوما2.

اطيسيالكهرومغنالطيفيوضحالذيأدناهالشكلإلىاستنادا  
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57

ما المعدن؟

.رضيةفي القشرة الأعضويةغيرتشكلت من مواد طبيعيةصلبةمادة : المعدن•

.أكثرأو واحدعنصرتتكون المعادن من •

.الذهب والحديد والنحاس والألمنيوم معادن مكونة من عنصر واحد فقط•

.الحديد والكبريت: معدن مكون من عنصرينالبيريت•

58

شروط المعدن

تركيب بلوري 
منتظم غير عضوي طبيعي صلب

ليس سائل 
وليس غاز

لم يتدخل الانسان
في صناعته

لا يحتوي على 
ةبقايا كائنات حي

جسم صلب يأخذ 
شكل هندسي ثابت

.طبيعيغيرليس من المعادن لأنه الصناعيالألماس•

(.أصله من النباتات)عضويليس من المعادن لأنه الفحم•
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59

ما بعض الخواص الأخرى للمعادن؟

.مقاومة المعدن للخدش: الصلادة•

يصعب خدشه← المعدن عالي الصلادة •

يسهل خدشه← المعدن قليل الصلادة •

أقل صلادة

أعلى صلادة

:مقياس موس للصلادة

رتب العالم موس المعادن حسب الصلاة من 

(.عالي الصلادة)10إلى ( قليل الصلادة)1

.الأقلالرقمذوالمعدنالأعلىالرقمذوالمعدنيخدش•

.(10)عادنمالأصلدوالألماس–(1)المعادنألينالتلك•

60

انكسار المعدن إلى أسطح ناعمة ومسطحة الانفصام

انكسار المعدن إلى أسطح مدببة وغير مستوية المكسر

الطريقة التي يعكس بها المعدن الضوء البريق

الزرنيخ له رائحة الثوم الرائحة

الكالسيت يتوهج إذا سقط عليه الضوء فوق البنفسجي التوهج

المغناتيت يجذب الحديد المغناطيسية

أزيز إذا سكب عليه الحمضصوت يصدر الكالسيت  التفاعل مع الحمض

الكوارتز شرار عند خدشه بمسمار صلبر ديص الشرار
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الشكل المجاور يبين نوع من أنواع المعادن التي تجذب 

ما اسم هذا المعدن؟. المغناطيس

.Aالزرنيخ

.Bالكالسيت

.Cالماجنيتيت

.Dالكوارتز

61

لأسئلة السنوات السابقة المتعلقة بصفحات الهيك

:الخاصية التي يعكس بها المعدن الضوء تسمى

.Aالمخدش

.Bالمكسر

.C (اللمعان)البريق

.Dالانفصام

ما خاصية المعدن التي تتضح من الشكل أدناه؟

.Aالمغناطيسية

.Bالبريق

.Cالصلادة

.Dالمخدش

62

ما المعدن الذي يتوهج عند تعريضه لضوء فوق 
بنفسجي؟

.Aالزرنيخ

.Bالكالسيت

.Cالنحاس

.Dالكوارتز
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المعدنوبدأمعدنعلىماسائلالطلابأحدسكب

كانالتيالخاصيةما.الفقاقيعوتكونتبالفوران

الطالب؟يختبرها

.Aاللمعان

.Bالصلادة

.Cالتفاعل مع الحمض

.Dالانفصام

63

أي خاصية تصف المعادن التي تنكسر إلى 

سطوح ناعمة؟

.Aالصلادة

.Bاللون

.Cالمكسر

.Dالانفصام

:إذا انكسر المعدن إلى أسطح ناعمة ومسطحة يظهر

.Aالصلادة

.Bالمكسر

.Cاللون

.Dالانفصام

64

تصفخاصيةأي-أدناهالشكلإلىاستنادا  

وغيرقاسيةأسطحإلىيتكسرالذيالمعدن

مستوية؟

.Aالصلادة

.Bاللون

.Cالمكسر

.Dالانفصام
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أي مما يلي معدن يتكون من عنصر واحد فقط؟

65

D C B A

البيريت التوباز الذهب الفلسبار

أي مما يلي ليس معدن؟

66

D C B A

الكوارتز الكالسيت النحاس الفحم
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أي مما يلي ليس معدنا ؟

.Aالفحم

.Bالزرنيخ

.Cالنحاس

.Dالماغنيتيت

67

ما الخاصية التي تحدد مدى سهولة خدش معدن ما؟

.Aالمخدش

.Bالانفصام

.Cالتفاعل من الحمض

.Dالصلادة

:استخدم الجدول المجاور للإجابة على السؤال

أي من المعادن التالية يمكن للقطعة النقدية أن تخدشها؟( 3)تملك قطعة نقدية نحاسية قوة صلادتها 

.Aوالألماسالأباتيت

.Bوالجبسالتلك

.C والتلكالتوباز

.Dالفلسبار والكوارتز

68
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1دنالمع.الأخرىللعيناتعينةكلخدشباستخدامعيناتأربععلىصلادةاختبارالطلابأحدأجرى

خدش4المعدن.الأخرىالمعادنمنأييخدشلم2المعدن.3المعدنيخدشلمولكن،2المعدنخدش

الأصلب؟إلىليونةالأكثرمنبالترتيبالمعادنعيناتتظهرالتيالمجموعةما.3المعدن

.A(الأكثر صلادة     )1 → (الأقل صلادة)4 → 3→2

.B(الأكثر صلادة     )(الأقل صلادة)2 → 4 → 3 → 1

.C(الأكثر صلادة     )(الأقل صلادة)4 → 3 → 1 → 2

.D(الأكثر صلادة     )(الأقل صلادة)3 → 1 → 4 → 2
69

يوضحالذيالمجاورالجدولإلىاستنادا  

.للصلادةموسمقياسمنالأمثلةبعض

صلادة؟أكثرالمعادنأي1.

زجاج؟بقطعةيخدشالمعادنأي2.

بشفرةيخدشالذيالمعدنهوما3.

منمعدنيةبعملةيخدشلاولكنسكين،

النحاس؟

مقياس موس للصلادة
يمكن خدها باستخدام المعدن الصلادة
ظفر الإصبع بسهولة التلك 1
ظفر الإصبع بصعوبة الجبس 2

(العملة المعدنية)النحاس  الكالسيت 3
قطعة زجاج الفلوريت 4

(شفرة سكين)الصلب  الأباتيت 5
(طبق مخدش)الخزف  الفلسبار 6

مسمار من الفولاذ الكوارتز 7

70
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:التاليالجدولفي(2)المجموعةمنلهاالمناسبالحرف(1)للمجموعةاختر

(2)المجموعة  (1)المجموعة 

A .جسم صلب يأخذ شكل هندسي ثابت المخدش)     ( 

B .مقاومة المعدن للخدش الصلادة)     ( 

C .لون مسحوق المعدن الانفصام)     ( 

D .انكسار المعدن إلى مستويات ناعمة البريق)     ( 

E .الطريقة التي يعكس بها المعدن الضوء البلورة)     ( 

71

72

:الصندوقمنالمناسبةبالكلماتالفراغأكمل

ــــــــــــــــــــــــــــــــــعضويةغيرموادمنتتكونطبيعيةصلبةمادة1.

ــــــــــــــــــــــــــــــتسمىالضوءالمعدنبهايعكسالتيالطريقة2.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــيسمىالمعدنمسحوقلون3.

.المعدنـــــــــــــــــــــــــــــــــلقياسمقياسا  موسأنشأ4.

البريق المعدن صلادة المخدش
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أي مما يلي يعبر عن الشكل البلوري لمعدن الأميثيست المبين في الشكل المجاور؟

.Aعلى شكل مكعبات صغيرة

.Bسداسي الأضلاع

.Cمتوازي المستطيلات

.Dخماسي الأضلاع

73

أسئلة غير متعلقة بالصفحات المذكورة في الهيكل

ماذا يطلق على الشكل أدناه؟

.Aالبلورة

.Bالانفصام

.Cالمكسر

.Dالبريق

74

ماذا يطلق على لون مسحوق المعدن؟

.Aمخدش

.Bمكسر

.Cصلادة

.Dانفصام
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ماذا يطلق على جسم صلب من المعدن يأخذ شكل 

هندسي ثابت؟

.Aالبلورة

.Bالانفصام

.Cالمكسر

.Dالبريق

75

تحديدفيأهميةالأكثرالخصائصما

المعدن؟

.Aالوزن والشكل

.Bالحجم والقدرة على الطفو

.Cالبريق والمخدش

.Dالشكل واللون

عندما تحاول معرفة نوع من المعادن فإنك بحاجة 

لقطعة خزف أو قرميد بيضاء لمعرفة أي خاصية؟

.Aالصلادة

.Bاللمعان

.Cاللون

.Dالمخدش
76

.نالمعادفيموجودةعناصرعلىالعظامتحتوي

؟معادنالمنالعظامتعتبرلالماذا
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77

الدورة الصخرية

78

الرسوبيات التعرية والتآكل

الصخور المتحولة

الصخور الرسوبيةالضغط والدمج

(الماغما)الصهارة 

عة
رتف
الم
رة 
را
لح
 وا
غط
ض
ال

التبريد والتصلب صخور نارية
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79

الصـــخــــور الـــنـــاريــــة

الانصهار

التبريد
الصخور النارية

الصهارة
(الماغما)

80

الصخر الناري 
الجوفي بلوراته كبيرة يبرد ببطء بسبب وجوده في 

باطن الأرض

الجرانيت

جوفيصخر ناري •

بناءكمادةيستخدم•

الياقوت

جوفيصخر ناري •

المجوهراتفييستخدم•
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81

الصخر الناري 
السطحي

بلوراته 
صغيرة يبرد بسرعة بسبب تعرضه 

للهواء والماء

(الزجاج البركاني)الأوبسيديان

سطحيناريصخر•

ا  قديماستخدمبلوراتعلىيحتويلا•

الحادةوالأدواتالأسلحةصنعفي

الريوليت:آخرمثال•

الخفاف

سطحيصخر ناري •

جعلتثقوبخلفهافتتركالغازاتمنهتخرج•

نالطحفييستخدموقاسيخفيفالصخر

الميتالجلدوإزالةوالتلميع

82

الصـــخــــور الرسوبية

.الرسوبياتوتماسكانضغاطبفعلتتكون•

.(كونجلوميرات)معا  التحمتأصغركرويةحبيباتمنتتشكل•

.رسانةوالخالتماثيلونحتالبناءفيتستخدم–الرمليوالحجرالجيريالحجر:أمثلة•

أحافيرابقايعلىالجيريمثلالرسوبيةالصخورتحتويقد•
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83

الصـــخــــور المتحولة

.الانصهاردونماوالحرارةالضغطبفعلتتكون•

.أخرىمعادنإلىالمعادنوتتغيرالضغطنتيجةالبلوراتشكليتغير•

.(والأرضياتالأسطح)والأردواز(والتماثيلوالمطابخالأرضيات)الرخام:مثال•

.وحرارةضغطإلىالجيريالحجرتعرضبفعلالرخاميتكون•

حجر جيري رخام
ضغط

حرارة
يفالأحفوريةالبقاياتسحق•

هاتحولعندالرسوبيالصخر

متحولصخرإلى

-رحمه الله–بني مسجد الشيخ زايد 
من الرخام

أي من المواد التالية تشكل الصخور السطحية؟

.Aالصهارة

.Bالرواسب

.Cالمعادن

.Dالحمم البركانية

84

أي من المواد التالية تشكل الصخور الجوفية؟

.Aالصهارة

.Bالرواسب

.Cالمعادن

.Dالحمم البركانية

لأسئلة السنوات السابقة المتعلقة بصفحات الهيك
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إلى أي نوع من الصخور ينتمي البازلت؟

.Aالصخور النارية الجوفية

.Bالصخور النارية السطحية

.Cالصخور الرسوبية

.Dالصخور المتحولة

85

إلى أي نوع من الصخور ينتمي الجرانيت؟

.Aالصخور النارية الجوفية

.Bالصخور النارية السطحية

.Cالصخور الرسوبية

.Dالصخور المتحولة

صخورإلىناريةصخورتغيريسببالذيما
متحولة؟

.Aالعوامل الجوية والتآكل

.Bالإذابة والتلاحم

.Cتبريدالإذابة وال

.Dالحرارة والضغط

86

هارة؟صإلىرسوبيةصخورتغيريسببالذيما

.Aالعوامل الجوية والتآكل

.Bالإذابة والتلاحم

.Cتبريدالإذابة وال

.Dالحرارة والضغط
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ما الذي يسبب تغير صخور رسوبية إلى صهارة؟

.Aالعوامل الجوية والتآكل

.Bالإذابة والتلاحم

.Cتبريدالإذابة وال

.Dالحرارة والضغط

87

ما الذي يسبب تغير صخور نارية إلى رواسب؟

.Aالعوامل الجوية والتآكل

.Bالإذابة والتلاحم

.Cتبريدالإذابة وال

.Dالحرارة والضغط

ما الذي يعبر عنه الشكل أدناه؟

.Aالترسيب

.Bدورة الصخور

.Cتكون الصخور

.Dالتعرية

88

.الشكل أدناه يبين دورة الصخور في الطبيعة
؟(2)و ( 1)ما الذي تشير إليه الأرقام 

.A(1 ) الرواسب( 2)–التعرية

.B(1 ) درجة الحرارة( 2)–الضغط

.C(1 ) الرواسب( 2)–الصخور النارية

.D(1 ) الصخور النارية ( 2)–الرواسب
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إلى أي نوع من الصخور ينتمي الحجر 

الجيري والحجر الرملي؟

.Aالصخور النارية

.Bالصخور الرسوبية

.Cالصخور المتحولة

.Dالصخور الجوفية

89

جميع التغيرات التالية تحدث خلال دورة الصخور 

:باستثناء

.A الصهارة← الصخور المتحولة

.B الرواسب← الصخور النارية

.C الرواسب← الصخور الرسوبية

.D الرسوبيةالصخور ← الصهارة

الخفاف هو مثال على أي نوع من الصخور؟

.Aالصخور الرسوبية

.Bالصخور النارية الجوفية

.Cالصخور النارية السطحية

.Dالصخور المتحولة

90

ما الذي يعبر عنه الشكل المجاور؟

.Aصخور نارية متداخلة

.Bصخور رسوبية

.Cصخور نارية سطحية

.Dصخور متحولة
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هو أي نوع من أنواع الصخور؟الكونجلوميرات

.Aصخور نارية متداخلة

.Bصخور رسوبية

.Cصخور نارية سطحية

.Dصخور متحولة

91

رتب خطوات تحول الصخور النارية إلى صخور 
رسوبية؟

الرواسبمنطبقاتتترسب1.

الصخورلتكوينمعا  الجسيماتالضغطيلصق2.

وتحركهاالصخوروالتآكلالتعريةعواملتكسر3.

أي مما يلي يشير إلى صخر يستخدم في صناعة الأدوات الحادة والأسلحة؟

92

D C B A

الأوبسيديان البازلت الجرانيت الرايولايت
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أي مما يلي صخر رسوبي يستخدم غالبا  في المباني؟

93

D C B A

الحجر الجيري الأردواز الرخام الخفاف

أي مما يلي صخر متحول يستخدم غالبا  في تشكيل التماثيل والأرضيات وطاولات المطابخ 

والنصب التذكارية؟

94

D C B A

الأوبسيديان البازلت الكونجلوميرات الرخام
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أي مما يلي يعد من الصخور النارية الجوفية الشائعة؟

95

D C B A

الأوبسيديان البازلت الجرانيت الرايولايت

اكتب نوع الصخر . يظهر الجدول أدناه مجموعة خصائص لثلاثة أنواع رئيسية من الصخور

الصحيح الذي تعبر عنه كل مجموعة خصائص؟

تتشكل عندما تتعرض مجموعة 
من قطع الصخور ضغطت 
وتماسكت ببعضها البعض

تتشكل عندما تتعرض 
الصخور إلى زيادة في 
الحرارة والضغط

تتشكل عندما تبرد الصخور 
المنصهرة وتتحول إلى الشكل 

الصلب
الخصائص

نوع الصخر

96
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.  يظهر الجدول المجاور مجموعة خصائص لثلاثة أنواع رئيسية لمجموعات من الصخور

ما الترتيب الصحيح الذي يجب إدراجه في العمود الأيمن؟

.A صخور متحولة -صخور رسوبية -صخور نارية

.B صخور متحولة-صخور نارية -حمم بركانية

.C صخور نارية-صخور متحولة -صخور رسوبية

.D صخور رسوبية-صخور متحولة -صخور نارية

97

الخصائص نوع الصخر
تتشكل عندما تبرد الصخور 
المنصهرة وتتحول إلى 

الشكل الصلب
تتشكل عندما تتعرض 
الصخور إلى زيادة في 
الحرارة والضغط

تتشكل عندما تتماسك 
مجموعة من قطع الصخور 

والمعادن مع بعضها

ما الترتيب الصحيح للمراحل الواردة في الجدول التالي لتكوين الصخور الرسوبية؟

A ثمB ثمC

B ثمA ثمC

C ثمA ثمB

C ثمB ثمA

98

تترسب طبقات من الرواسب A

يلصق الضغط الجسيمات معا  لتكوين الصخور B

تكسر عوامل التعرية والتآكل الصخور وتحركها C
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99

رتب خطوات تحول الصخور النارية إلى صخور رسوبية؟

تترسب طبقات من الرواسب1.

يلصق الضغط الجسيمات معا  لتكوين الصخور2.

تكسر عوامل التعرية والتآكل الصخور وتحركها3.

100

:أكمل الفراغ

.عندما تبرد الصهارة أو الحمم البركانية فإن ـــــــــــــــــــــــــــ تتشكل1.

العملية المستمرة التي تتغير فيها الصخور من نوع إلى نوع آخر تدعى ـــــــــــــــــــــــ2.

الصخر الذي يتشكل من الرواسب يسمى ــــــــــــــــــــــــــــــــــ3.
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101

سطحي أم جوفي

السبب

:أكمل الفراغ

ما الذي يصف بشكل صحيح تركيب الصخور الموضحة في الشكل أدناه؟

A متبلور وBحبيبي

B متبلور وAحبيبي

كلاهما متبلور

كلاهما حبيبي
102

A B

أسئلة غير متعلقة بالصفحات المذكورة في الهيكل



5/20/2024

Prepared by: Hussein Elfadel; 0568227136 52

ماذا يصف الشكل أدناه؟

.Aنسيج الصخور

.Bتركيب الصخور

.Cدورة الصخور

.Dشكل الصخور

103

:استخدم الشكل المجاور للإجابة عن السؤال

أي مما يلي يدل على النسيج الزجاجي؟

A B C D

104



5/20/2024

Prepared by: Hussein Elfadel; 0568227136 53

:استخدم الشكل المجاور للإجابة عن السؤال

أي مما يلي يدل على النسيج الأملس؟

A B C D

105

:استخدم الشكل المجاور للإجابة عن السؤال

أي مما يلي يدل على النسيج الخشن؟

A B C D

106
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107

كيف يمكن الحفاظ على الـــتــربــة

المحافظة على التربة

التسميد

التصطيب

مصدات 
الرياح

القوانين 
والجهود 
الفردية

تدوير 
المحاصيل

الزراعة 
الشريطية

الحراثة 
الكنتورية

108

التسميد

إضافة المغذيات إلى
التربة

تدوير 
المحاصيل

زراعة محاصيل مختلفة على 
الأرض ذاتها في سنوات مختلفة
لإضافة المغذيات التي أزيلت 

بالمحاصيل السابقة

الزراعة 
الشريطية

ل زراعة الأعشاب بين المحاصي
لتعمل جذورها على تثبيت 
فالتربة ومنع الانجراف والعص

الحراثة 
الكنتورية

عمل أخاديد أفقية على 
المنحدرات للتخفيف من 
غنية انجراف التربة الفوقية ال
بفعل تدفق المياه

التصطيب

رفوف مسطحة على جوانب 
اء التلال تقلل من تدفق الم
باتجاه أسفل المنحدر

مصدات 
الرياح

زراعة الأشجار الطويلة 
حول الأراضي الزراعية 
لتخفيف سرعة الرياح
ومنع انجراف التربة
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ما هي الزراعة الشريطية؟

.Aحفر الرفوف في التلال

.Bإضافة السماد للتربة

.Cزراعة الأشجار حول المحاصيل

.Dزراعة الأعشاب بين صفوف المحاصيل

109

ماذا تسمى زراعة محاصيل مختلفة 
على الأرض ذاتها في سنوات مختلفة؟

.Aالتسميد

.Bالحراثة الكنتورية

.Cتدوير المحاصيل

.Dالزراعة الشريطية

لأسئلة السنوات السابقة المتعلقة بصفحات الهيك

(  تدوير المحاصيل)كيف تساعد الدورة الزراعية 
في الحفاظ على التربة؟

.Aاتاتتحتفظ بالمياه بالقرب من جذور النب

.Bتحافظ على التربة من التطاير

.Cتزيل مغذيات التربة

.Dتعيد المغذيات إلى التربة

110

زراعة ن يللمزارعللحفاظ على التربة يمكن 

محاصيل مختلفة على الأرض ذاتها في سنوات 

؟الطريقةماذا تسمي هذه .  مختلفة

.Aالتسميد

.Bالتصطيب

.Cالزراعة الشريطية

.Dتدوير المحاصيل
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يمكن للمزارعين التخفيف من سرعة تدفق 

:المياه إلى أسفل المرتفعات من خلال

.Aالتسميد

.Bنشر الوعي

.Cمصدات الرياح

.Dالحراثة الكنتورية

111

حتىالتربةعلىالحفاظأهميةسبباشرح

المزرعة؟فييعيشونلاالذينللأشخاص

112

:يليعماأجب.المجاورالشكلعلىبالاعتماد

الشكل؟فيالظاهرةالزراعةطريقةاسمما1.

التربة؟علىالحفاظفيالطريقةهذهتساهمكيف2.



5/20/2024

Prepared by: Hussein Elfadel; 0568227136 57

أي طبقة من التربة تحتوي على -في الرسم المجاور 

معظم المواد الغذائية؟

.AA 

.BB 

.CC 

.DD 

113

أسئلة غير متعلقة بالصفحات المذكورة في الهيكل

من  Cأي من الخيارات التالية تصنع الطبقة 

التربة؟

.Aالطين

.Bالدبال

.Cصخر الأديم

.Dالصخور الكبيرة

مقارنة بالتربة . بالاعتماد على الشكل المجاور

:تحتوي التربة الباطنية على-الفوقية 

.Aماء أكثر

.Bدبال أكثر

.Cماء أقل

.Dدبال أقل

114

من الشكل المجاور أي طبقة من التربة تسمى 

زيئات بالتربة الباطنية وتحتوي على دبال أقل وج

؟أكثرصخرية 

.AA

.BB

.CC

.DD
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أي مما يلي هو أفضل وصف لتربة الغابات؟

.Aطبقة الدبال رقيقة والمعادن قريبة من السطح

.B بالمعادنغنيةونسبة قليلة من الدبال

.C المعادنة يلوقلالدبال من نسبة قليلة

.Dحططبقة الدبال رقيقة والمعادن عميقة تحت الس

115

؟أي رقم يشير إلى التربة الفوقية–في الشكل أدناه 

.A1

.B2

.C3

.D4

أي مما يلي هو أفضل وصف لتربة الصحراء؟

.Aحطبقة الدبال سميكة والمعادن قريبة من السط

.Bنسبة قليلة من الدبال وغنية بالمعادن

.C جدا  من الدبال وقلة المعادننسبة قليلة

.Dطحطبقة الدبال رقيقة والمعادن عميقة تحت الس

116

أي مما يلي ليس من خصائص التربة الأفضل 
للزراعة؟

.Aتحتوي على نسبة عالية من الدبال

.Bضرورة وجود كل أفق التربة

.Cقادرة على احتواء الماء

.Dتحتوي على الدبال
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ة؟التاليالأسئلةعلىأجبثمجيدا  ادرسه.التربةأفقالمجاورالشكليظهر

المغذيات؟معظمفيهتتواجدالذيالحرفما1.

الباطنية؟بالتربةيسمىالذيالحرفما2.

الغابات؟تربةخصائصمناثنيناكتب3.

117

118

:الفراغأكمل

ـــــــــــــــــــــــــيسمىالمتحللةالعضويةالموادمنالمصنوعالتربةمنالجزء1.

النباتاتمنسبقفيماحيةكانتأجزاءمنوقطعالصخورمنوأجزاءالمعادنمنمزيج.2

ــــــــــــــــــــــــــوالحيوانات

ـــــــــــــــــــــــــــــفيالنباتاتجذورمعظمتنمو.3

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــتسمىالتربةمنطبقةكل.4
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119

حراءالصوتربةالغاباتتربةبينالفرقوضح

الصحراء الغابات

الدبال

المعادن

120

.المناسبالتربةأفقعلىللدلالة(A – B – C)المناسبالحرفاكتب

ــــــــــــــالسطحيةالتربةتسمى1.

ــــــــــــــالباطنيةالتربةتسمى2.

ـــــــــــــــالدبالمنكبيرةكميةعلىتحتوي3.

ــــــــــــــالصخرجزيئاتمنالكثيرعلىتحتوي4.

ـــــــــــــالصخورمنأكبرقطعفيهاطبقة5.
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